

“烧烤模式”烤热莱芜高温经济

一商场一天卖20来台空调

文/片 见习记者 于鹏飞



8月5日,莱芜市最高气温达33度,近日的“烧烤模式”“烤”验着市民衣食住行。热浪席卷,催升“高温经济”,各大超市商场空调、电风扇、冷饮等“清凉”商品销售火爆,高温让人们烦恼,却乐坏了商家。



▲市民正在选购空调。

一天卖20来台空调不成问题,安装还要排队

在国美、苏宁等店内,空调、风扇等消费品都摆在最显眼位置。记者看到,前来咨询、购买空调的顾客络绎不绝,不少促销员同时接待三四位消费者问询。一家老牌家电

商场的吕姓促销员说:“整个7月份空调卖得最火爆了,搞促销时整个店一天甚至能卖掉百余台,虽进入8月份热度降了,但一天也能卖20来台。”

记者又问当天买空调能否及时安装,这位促销员摆摆手说:“咱们这5队安装组共10人都在加班加点地工作,最快也得三到五天安装上。”“七八月份是空调传统销

售旺季,有需求的顾客大都集中在在这两个月购买,搞促销活动也是一茬接着一茬,优惠幅度挺大,价格还是很吸引人的。”一位销售空调近10年的李姓促销员说。

批发雪糕顾客排队等着结账

除了空调、风扇等必备清凉用品,爽口的雪糕、饮料也备受人们青睐。4日下午,记者在口镇中心大街一冷饮批发店内看到,6个冰柜摆满了各式各样的雪

糕、冰激凌,种类大约有四五十种,六位顾客正将挑好的雪糕放进篮里,排队等着老板结账。

据店老板介绍,店内冷饮可以批发,也可零售,吸引镇上居

民,周边十余个村村民前来批发。这几天高温,店内生意直线上升,销售火爆,有时甚至能卖断货,要随时补货才能供应上。

记者在鲁中西大街十七中

学附近报亭看到,不出几分钟就有人来买冰红茶、可乐、雪碧等饮料。老板王先生说道:“高温天气一天能卖一两百瓶饮料,生意很好。”

吃地摊的人多,晚上十一二点才打烊

连续的高温,很多人更愿意选择晚到户外就餐。这直接带动了莱芜餐饮夜生活文化。4日晚,记者来到作为老商业街凤城西大街及胜利南路,卖麻辣烫、烤串的摊位比比皆是。只要有空位的地方都被桌

椅占据,人群熙熙攘攘,商家叫卖声此起彼伏,煞是热闹。

高温下,夜生活的火爆人气让商家们感到“一日之计在于夜”,家家悦购物中心旁的小吃摊主说:“现在的营业额全靠晚上的收入,晚上外面凉快些,市

民都愿意出来聚餐,现在基本上都营业到十一二点钟才打烊。”

“天气这么热,约几个好友来大排档喝扎啤,吃烤串、涮肚,吹吹凉风,别提多惬意了!”经常吃地摊的王先生对记者说。记者在新东方华庭小区夜

市路口看到,三五个人一桌,大排档内座椅都是人满为患,烤串、扎啤、凉菜摆满桌子,一位摊主招呼顾客边说,盛夏晚上七八点钟生意最好了,夜市消费既让人舒适价位又实惠,备受市民青睐。

“裸奔”肉丸不安全,购买须谨慎

消费者协会:经营散装、裸装食品,应挂牌公示生产日期、成分、保质期等

本报8月5日讯(见习记者 徐莹)近日,有市民向本报反映,很多超市卖的肉丸都是散装的,吃起来很不放心。记者了解到,根据行业标准,速冻食品应该包装销售。记者5日走访了莱芜一些超市。

在汶源东大街一家超市,记者看到冷冻专区,鱼丸、虾丸、甜不辣等十多种火锅丸子,分别散放在两个大冰柜里,顾客挑着方便。附近的冰柜里每个盒子旁边有个小标签,上面只注明了生产日期,记者看到生产日期为2012年12月,保质期为12个月。记者又来到位于鲁中大大

街一超市,超市里同样在出售散装丸子。这些丸子由得利斯公司生产,生产日期多为2013年1月、2月份,保质期同样为12个月。可并没有看到关于丸子生产原料等的信息。正在超市购物的董女士称,儿子比较喜欢吃丸子这类食品,不过,没包装就这么卖,看着不大放心。与董女士的谨慎不同,家住滨河花苑小区的郭女士则说,她特别爱吃这类火锅丸子,散装的、有包装的都买过。她觉得散装出售可以方便顾客挑选,“喜欢哪种就买哪种”。当记者询问她是否知道“没有包装的速冻调制食品不得销售,严禁拆包零售”的规定,郭女士摇摇头说:“我一直不敢去小摊上吃,以为在超市买就干净呢,没想到竟然是这种情况,我以后都不敢吃了。”

《速冻调制食品》行业标准SB/T 10379-2004中规定,没



▲一位刚刚买好肉丸准备离去的顾客。

有包装的速冻调制食品不得销售,严禁拆包零售。2012年实施的《肉丸》行业标准SB/T 10610-2011规定,销售环节应配有冷藏柜或冰冻柜,不应裸露销售。记者从莱芜市消费者

协会了解到,按照《山东省消费者权益保护条例》第三十一条规定,经营散装、裸装食品的,应当挂牌公示,并注明生产日期、主要原料成分、保质期等内容。

男子酒后爬上42米塔吊寻短见

本报8月5日讯(见习记者 王浩奇 通讯员 杜紫辰 刘彬) 8月2日上午,莱芜市雪野旅游区东下游村一建筑工地上,一名喝醉酒的青年男子爬上塔吊欲轻生,现场情况十分危急。公安消防迅速赶往现场将男子成功解救。

当日8时38分,莱芜市公安消防支队作战指挥中心接到男子爬上塔吊轻生的报警,支队指挥中心指令辖区特勤中队出动两部消防车,15名消防官兵“火速”赶往事故现场进行救援。

在工地现场可以看到,42米高的塔吊操作室的玻璃窗已被砸烂,依稀可以看到男子衣服上有很多血,塔吊下的地面上则布满了点点血迹。醉酒青年在塔吊操作室后面的平台上来回走动,还不时指着下面救援人员大吼,情绪显得异常激动。

了解现场情况后,为防止发生意外,消防官兵迅速设置救生气垫。据了解,当时男子已经喝醉,情绪显得很不稳定,手掌已被操作室破碎的玻璃划伤,失血过多,加之烈日炎炎气温较高,没多久时间男子就在塔顶出现了昏厥现象。消防官兵立即背负安全绳、安全腰带登上塔吊顶部的操作平台对男子进行施救,消防官兵将安全腰带及安全绳固定到男子身上,使用安全绳慢慢将男子从塔吊上松下,为防止意外,五名消防官兵分别在塔吊的各梯节点附近采取托举等保护措施避免意外的发生。

近20分钟后,消防官兵将男子成功救下,并交由赶来的救护车医护人员。

电梯停用上了报 物业赶紧来修理

本报8月5日讯(见习记者 张群)本报在8月1日C06版对冯家林阳光花园电梯停用进行了报道。2日下午,阳光花园物业于经理打来电话告诉记者,电梯公司的工作人员已经将出现问题的3号楼一单元和10号楼二单元停用的电梯修理好,住户上下楼不用再爬楼梯了。

记者走进3号楼一单元,看到电梯楼层液晶显示器已经亮了起来。记者在一楼外面按了一下向上的按键,停在10楼的电梯下降到了1楼。走进电梯,记者看到感应器已经安装好,还用透明胶带固定了一下,10号楼二单元的感应器同样已装好。于经理告诉记者,本报报道后的第二天上午他就去村委商量解决此事,由于村委的负责人不在,他下午又去了一趟,村委方面同意马上恢复电梯使用。于经理说,村委方面同意以后,他联系电梯公司把电梯修好了,经调试后电梯恢复使用。

家住10号楼二单元的李女士说,2日下午,她五点多到家的時候看到电梯能用了,感到很意外。“前几天朋友一直想搬到3号楼一单元的14楼,楼层太高了没法搬,3号上午朋友搬家,我去帮忙了,一直忙活到下午,虽然累点吧,也挺开心的。”李女士说。市民张女士说:“报纸头一天报了,电梯第二天就修好了,效率很高啊。”物业于经理告诉记者,他们在电梯间里张贴了电梯安全管理制度,其中第六条明确规定严禁拆卸、损坏电梯部件,希望住户们能支持物业的工作,以免给大家造成不便。